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Ex 1: Soit ,
2exp( )k l

kla i
n
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l n

a ≤ ≤
≤ ≤

     Calculer A A  .

Ex 2: a,b,c,α,β,γ sont des nombres réels , n est un élément de N* .

     Soit L la matrice ligne (a,b,c) et C la matrice colonne 
α 

 β 
 γ 

 . Calculer LC,CL,(LC) n  et (CL) n  .

Ex 3: Soit X une matrice colonne à n lignes , et B = X t X . Soit I la matrice unité d'ordre n .
     1) Calculer B p  en fonction de B .(p ∈ )
     2) Soit A = aI + bB et p ∈  .
          a) Calculer A p   en fonction de I et B .
          b) Calculer A p   en fonction de I et A .

Ex 4: Soit M a  la matrice 2

1 0
1 / 2

0 0 1

a
a a

− 
 − 
  

 et soit E = {M a / a ∈}.

     1) Montrer que E est un groupe multiplicatif commutatif .
     2) Soit ϕ de  dans E définie par ϕ (a) = M a .  Montrer  que  ϕ  est  un isomorphisme de groupes .
     3) Montrer que pour tout a ∈  : 3 2

3M 3M 3M Ia a a− + − = 0 .

Ex 5:  a) Soit A = 

0 1 0 0
0 0 1 0
0 0 0 1
0 0 0 0

 
 
 
 
   

  ; Calculer A 2 ; A 3 ; A 4  et plus généralement A n   , n ∈  .

     b) Soit B = 

1 1 0 0
0 1 1 0
0 0 1 1
0 0 0 1

− 
 − 
 −
   

  ; démontrer que B est inversible et calculer B 1−   .

(Utiliser la relation (I-A)(I+A+A 2 +A 3 ) = I - A 4   avec I matrice unité) 

     c) a étant un nombre réel calculer l'inverse de C = 

1 0 0
0 1 0
0 0 1
0 0 0 1

a
a

a

 
 
 
 
   

 . 

T.S.V.P



Ex 6: Déterminer le noyau et l'image de l'application linéaire définie par A = 

2 1 1
1 1 2
4 5 7
0 3 5

− 
 − 
 −
  − 

 . 

Ex 7: Soient A et B deux matrices carrées d'ordre n , I la matrice unité , on suppose que I-AB est inversible . 
Vérifier que (I-BA) 1−  = I + B(I-AB) 1−  A  .

Ex 8: a) Soit A = 
a c
b d

 
 
 

 . Démontrer qu'il existe deux scalaires α et β tels que A 2 = α A + β I .

     b) Soit A = 
2 1
5 4

 
 − − 

 . Démontrer que A n  est de la forme u n A + v n I  où  u n  et  v n  sont des scalaires 

que l'on déterminera en fonction de n .

Ex 9: Soit α = exp(
2
n
iπ

)  racine nème de l'unité . On pose :  M(α)=

2

2 n 1

2 4 2(n-1)

n-1 2(n-1) (n-1)

1 1 1 ... 1
1 ...
1 ...
... ... ... ... ...

1 ...

−

 
 α α α 
 α α α
 
 
 α α α 

     Calculer M(α)M(
1
α

) et en déduire (M(α)) 1− .

Ex 10: Soit (a,b) ∈  2 et  A =
1 ... 1

1 ... 1

 
 
 
  

M M  ; A ∈ M n () , n ∈ N* . Soit B = aI +bA .

     1) Calculer B p  pour p∈
     2) Conditions sur a et b pour que B soit inversible ?
     3) La formule obtenue en 1) se généralise-t-elle à p ∈  ?

Ex 11: Soit A = 
1 2 6
3 2 9

2 0 3

− − 
 − 
 − 

     1) Calculer A n  pour n ∈  .

     2) A est-elle inversible ?

Ex 12: Soit M = (( ijm )) ∈Mn() , on pose Tr(M) = 
1

n

ii
i

m
=

∑  ( appelé trace de M ) .

a) Montrer que Tr est une forme linéaire de Mn() .
b) Montrer que ∀ (M,N) ∈(Mn())2 , Tr(MN) = Tr(NM) .
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Ex 1: Calculer l'inverse des matrices suivantes en utilisant la méthode de Gauss .

 A = 
4 2 1
2 1 2
1 2 2

−
−

−















B = 
1 5 7
7 1 5
5 7 1

−
−

−















C = 

1 2 1 0
1 2 2 3
0 1 1 1
2 3 2 3

−
− −

−
− −



















D = 

−
−

−



















1 1 1 1
1 1 1 1
1 1 5 1
1 1 1 1

 .

Ex 2: Déterminer le rang des matrices suivantes : (a,b) ∈ 2   fixé .

     a) A = 

2 3 4
3 1 5
1 0 1

0 2 4

− −

− −


















                  b) B = 

1 1
1 1

1 3 3

−













i i
i i

i i
      c) C = 

a b
b a b

b a b
b a

0 0
0

0
0 0



















Ex 3: Résoudre et discuter suivant les valeurs des complexes a,b,c le système d'inconnues x,y et z complexes :

          (S) 

x y z a b c

ax by cz a b c

cx ay bz a b c

+ + = + +

+ + = + +

+ + = + +









2 2 2

2 2 2

Ex 4: On considère dans  les deux systèmes linéaires :

     (S1 ) 

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )

x y z j x y z j x y z

j x y z j x y z x y z
x y z x y z x y z

− + − + + + + + − + =

− + − + + + + + − + =
− + − − + + + + − + =










1 1 0

1 1 0
1 2 1 0

2

2     (S2 ) 
x y z
x y z
x y z

− + =
+ + =
+ − = −








1
0

1

     1) Les systèmes (S1 ) et (S2 ) sont-ils équivalents ?
     2) Résoudre (S1 ) .

Ex 5: Résoudre dans  les systèmes suivants :

     a) 
x y z

x y z
x y z

− + =
+ − =

− + + =








5 7 1
7 5 1

5 7 1
         b) 

− + + + =
+ + − =
+ + + =
− + + =










x y z t
x y z t
x y z t
x y z t

1
1

5 1
1

Ex 6: Résoudre dans  le système suivant : 

2 3
2 1

2 2
2 4

0

x y z t
x y z t
x y z t
x y z t
x y z t

+ + + =
+ + + =
+ + + =
+ + + =
− + − =














Ex 7: Résoudre dans  et discuter suivant les valeurs du paramètre réel m , le système suivant : 
x y z m
mx y m z m
x my z

+ + = +
+ + − =

+ + =







1
1

1
( )
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